FiZiK 1 - UYGULAMA 3

1. Iki cisim asagidaki sekilde goriildiigii gibi yerlestirilmistir. M=1.65 kg ve m=0.15
kg’dir. (Sistemde stirtiinme yoktur. Makaralarin ve ipin kiitlesi ihmal edilmektedir.)
a) Her bir cismin serbest cisim diyagramini ¢izin ve cisimlerin ivme vektorlerini
gosteriniz.
b) m kiitlesi zeminden y=1.25 m yliksekte iken serbest birakildigina gére zemine
ulagmasi i¢in gereken siireyi hesaplaymiz. (Cevap: 1 s)
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2. Kiitlesi m=2 kg olan bir blok sekildeki gibi kiitlesi M=8 kg olan uzun blogun {istiinde
durmaktadir (Sekil 1). Iki blok arasindaki kinetik siirtiinme katsay1s1 p;, = 0.3 tiir. Uzun
blok ile zemin arasinda siirtlinme yoktur. F=10 N degerinde yatay yonde bir kuvvet m=2
kg kiitleli cisme sekildeki gibi uygulaniyor ve her iki blok saga dogru hareket ediyor
(Sekil 2).

a) Bloklarin serbest cisim diyagramlarini ¢iziniz ve her bir blogun hareket
denklemlerini yaziniz.
b) m kiitleli blok, M kiitleli daha uzun blogun sag ucuna ne kadar siirede ulasir?

(Cevap: 2 s)
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3. a, = 2 m/s? ivmeye sahip bir arabanin tizerindeki m;, = 50 kg kiitleli bir blok diisey
duvara bir ip yardimiyla sekildeki gibi baglanmigtir. Arabanin yiizeyi ile blok arasindaki
kinetik siirtiinme katsayisi p, = 0.3’tlir. Diger siirtlinmeleri ve makaranin kiitlesini
thmal ederek,

a) Yerde hareketsiz duran bir gozlemciye gore blogun serbest cisim diyagramin
¢ciziniz.
b) Ipteki gerilme kuvvetini bulunuz. (Cevap: 500 N)
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4. Yatayla 0 acist yapan hareketsiz bir egik diizlem iizerine m; ve m, kiitleli bloklar
sekilde gosterildigi gibi konumlandirilmistir. Egik diizlemin yiizeyi ile m, kiitlesi
arasindaki kinetik siirtiinme katsayisi . dir. Iki blok arasinda siirtinme yoktur.

a) Her bir blogun serbest cisim diyagramini ¢iziniz.
b) Altta duran m, blogunun ivmesini 9, p,, m,, m, ve g cinsinden bulunuz.
(Cevap: a, = gsinf — :l—’;(ml + m,)gcos6 )

¢) m, kiitleli blogun egik diizlem iizerinde kaymadan durabilmesini saglayacak en
my(sinf—pkcosO) )

kiigiik m, degerini bulunuz. ( Cevap: m; = Y
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